

Naši sindikalisti pri sečnji drv

Pismo iz Novega mesta

Pred dnevi smo dobili pismo naših tovarišev, ki v dolenskih gozdovih pripravljajo drva za naše sindikaliste.

Pismo se glasi:

»Prva brigada je odšla iz Ptuja 3. novembra. Zelo dobro se počutimo v dolenskih gozdovih. Brigada je formirana iz sindikalistov raznih podjetij. Presenetijo te znani obrabi Ptujčanov. Marsikateremu izmed njih sta delo v gozdu in sveži zrak okrepiła zdravje.

Brigada je nastanjena v Lazah. Po jutranjem umivanju in zajtrku odhajamo z veseljem petjem na delo. Postavili smo si pomožno kuhinjo s tremi majhnimi gozdnimi kotli. S hrano smo zelo zadovoljni, saj naš komandant ni preveč skop pri izdajanju obrokov posameznikom. Tudi motorno žago smo pred kratkim dobili, s katero napravimo mnogo več kot z ncvadno.

Sedaj pa še nekaj o našem delu pri sečnji.

Zadali smo si obvezo, da bomo posekali, zrezali in pripravili 1000 kbm drv. Ob vsakem času lahko vodstvo brigade nudi točne podatke o dnevni storilnosti dela in skupni količini posekanih, sežaganih in spravljanih drv do kamionske ceste. Dnevno pošiljamo poročila Okrajnemu štabu in Republiškem centru, ki imajo evi-



denco dela v vsej Sloveniji. Dnevno pripravimo do 30 kbm drv. Brigada šteje 27 tovarišev in 2 mladinki, ki sta zaposleni v kuhinji. Za dosedanje požrtvovalno delo so bili pohvaljeni tovariši Jančekovič Jože, Kostanjevec Janez, Kunstek Stanko, Lukman Anton ter Krajnc Anka kot vođič in intendantka. Delamo na zelo slabem terenu. Do sedaj smo pripravili okoli 300 kbm drv, pri čemer so

nas ovirale vremenske nepravilike, sicer bi lahko pripravili do 500 kbm drv.

Tovariško Vas pozdravljamo ter preko Vas pozivamo vse sindikaliste, da nam sledijo ter se nam čim prej pridružijo. Le tako bomo skupno preskrbeli svoje kolektive z zadostno količino kurjave.

Vložimo vse sile pri sečnji drv!
Ptujška brigada Novo mesto.



SD „Drava“ — SSD „Nafta“ 3:1

Jesenski prvak mariborskega okrožja SD »Drava« iz Ptuja je odigral v nedeljo, dne 5. decembra, za zaključek letošnje nogometne sezone prijateljsko nogometno tekmo z ligaškim moštvom SSD »Nafta« iz Dol. Lendave. Tekmo je motilo neugodno vreme, kajti megla je bila tako gosta, da je publika le s težavo sledila poteku igre. Moštvo »Drave« je v tej zadnji letošnji tekmi še enkrat razveselilo svoje pristaše in premagalo svojega renomiranega nasprotnika z rezultatom 3:1 (1:1). Tekma je pokazala vse dobre in slabe strani moštva SD »Drave«, kakor smo jih opazovali skozi vso jesen. Vse igralce odlikuje precej dobra kondicija in borbenost, manjka pa jim tehničnega in taktičnega znanja ter sistema v igri. Ko

bodo naši igralci odpravili te pomanjkljivosti, bodo lahko tekmovali tudi z našimi boljšimi nogometnimi moštvi. Moštvo »Nafta« ni pokazalo pričakovane igre, verjetno je tudi podcenjevalo svojega nasprotnika ter je predvsem zaradi slabe igre svojega napada moralo poraženo zapustiti igrišče.

Pri »Dravi« so se odlikovali vratar Širec, ki je nastopil po daljšem odmoru, Serdinšek, Gajzer, Strehar in Širec Maks. Pri »Nafti« je bila dobra krilska vrsta in Vidjak v napadu.

Gole za »Dravo« so zabil Repič, Širec Maks in Selinšek, za »Nafto« pa Vidjak.

Tekmo je sodil objektivno tovar. Franjš iz Maribora.

Koledar OTO za leto 1949

Okrajni telovadni odbor Ptuj je sklical v nedeljo, dne 12. decembra, načelnike in načelnice telovadnih društev na plenarni sestanek, na katerem se je obravnaval koledar za leto 1949, se pravi, program prireditelj, nastopov in sploh strokovnega dela za prihodnjo sezono. Večina telovadnih društev je pravilno razumela pomen tega sestanka, le TD Ormož. Podlehnik in Leskovec niso poslali svojih zastopnikov ter s tem pokazali čudno nerazumevanje za naloge, ki stojijo pred nami. To so ob enem tudi društva, ki so v svojem dosedanem delu pokazala najmanj uspehov, kar je vsekakor karakteristično.

Za vzgojo in dvig vodniškega kadra bo priredil OTO v Ptuju v januarju sedemdnevni vaditeljski tečaj za ženske in moške vodnike TD-jev, na katerega pa so vabljeni vsi, ki se zanimajo za telovadbo, iz krajev, kjer telovadna društva še ne obstojajo in ki bi imeli veselje do delovanja v telovadni organizaciji ter bi po končanem tečaju organizirali tudi v svojem kraju TD. To mislimo predvsem na mladince z delovnih akcij, demobilizirane borce in tiste stare telovadce, ki so že pred vojno delali v tedanjih telovadnih organizacijah. Razen okrajnega tečaja se bo vršil vsak mesec v Ljubljani republiški tečaj za vodnike ene kategorije (pionirjev, mladincev, članov) in vabimo vsa TD, da že vnaprej planirajo, koga bodo v te tečaje poslali. V mesecu avgustu pa bo v Strnišču 14-dnevno logorovanje za vaditelje vseh oddelkov in vse vaditeljske pripravnike. Zavedati se moramo, da je vzgoja kadra naša najvažnejša naloga, kajti od nje zavisi razvoj telovadne organizacije v bodočnosti.

V letu 1949, bodo vsa telovadna društva izvedla svoje društvene nastope, ki bodo prikaz društvenega dela kakor tudi v zimskih mesecih društvene akademije. Posebna okrajna komisija bo izbrala najboljše točke, nakar bo prirejena okrajna akademija 13. februarja v Ormožu, kjer bodo zastopniki Telovadne zveze Slovenije izbrali najboljše točke,

ki bodo pripuščene na republiško tekmovalje v Ljubljani.

V maju bo v Ptuju okrajni telovadni zlet, ki mora prikazati stanje in delo telovadne organizacije v našem okraju predvsem v pogledu množičnosti, pa tudi kvalitete. V juniju pa bo fizikulturni zlet pionirjev, na katerem bodo naši najmlajši pokazali svoje znanje in uspehe na fizikulturnem polju.

Poleg tečajev in nastopov bo OTO organiziral v okrajnem merilu razna tekmovalja v sportnih panogah, ki so vključene v splošno telesno vzgojo. Mnogi še danes mislijo, da sestoji telovadba samo iz redovnih, prostih vaj, vaj na orodju, ne vedo pa, da so v telovadbo vključene prvine vseh sportnih iger, gimnastika, ritmika, ples in folklor. Tako bodo izvedena okrajna prvenstva v smučanju, orodni telovadbi, lahki atletiki, odbojki, košarki, rokometu, plavanju in mnogobojju. Predvidena so tudi medmestna in medokrajna srečanja v posameznih panogah. Telovadna društva bodo tudi sodelovala s svojimi točkami na vseh manifestacijah in proslavah ob priliki državnih praznikov ter s tem dokazala, da je telovadna organizacija tudi množična organizacija Osvobodilne fronte, ki vzgaja svoje članstvo v duhu ljubezni do domovine in predanosti do naše slavne KP in našega voditelja maršala Tita.

Od propagandnih in politično manifestativnih prireditev bodo vsa TD izvedla spomladanski in jesenski kros (tek čez drn in strn) ter vsakoletno tradicionalno »Titovo štafeto«.

ZAHVALA

Sahovsko društvo v Ptuju se toplo zahvaljuje za denarni prispevek Delavsko-nameščenke potrošniške zadrave v znesku od 2000 din, s čemer bo lahko društvo krilo razne svoje materialne stroške.

Odbor

Dopisujte v »Naše delo«

Pripravimo našim pionirjem Novoletna jelka

Naši pionirji že mnogo govore o novoletni jelki, ki jim bo pripravila posebno veselje in zabavo.

Z novim letom bo vse delovno ljudstvo nove Jugoslavije proslavilo zmagovito končano drugo leto petletke, veselilo se bo svojih velikih delovnih zmag v tovarnah, na gradbiščih, v zadruzi, na vasi in drugod. Proslavilo bo zgraditev novih tovarn, novih stanovanjskih hiš, novih hidrocentral, novih mostov, cest in železnic ter drugih važnih gospodarskih objektov.

Tudi pionirji bodo proslavili svoje delovne zmage, zmage najmlajših graditeljev socializma. Veselili se bodo uspehov, ki so jih dosegli v šoli, v pionirski organizaciji in drugod. Pred vsem pa bodo radi pripovedovali o novo zgrajeni pionirski železnici, ki predstavlja uresničenje njihovih otroških sanj, ki so si jih ustvarjali ob majhnih vlakih in vagončkih na mizi ali podu. Vse te za njih velike uspehe bodo proslavili ob veliki in blesteči se Novoletni jelki. Novoletna jelka bo simbol zmage delovnih ljudi, simbol svobode, simbol Novega leta. Že sedaj vidimo vesela lica naših pionirjev, ki nestrno pričakujejo zabave ob Novoletni jelki.

V to svrhu je bil v Ptuju ustanovljen štab, ki bo organiziral Novoletne jelke v okrajnem merilu. Štab tvorijo predstavniki Partije, OF, AFŽ, LMS, ZB, sindikata, telovadnih društev in kulturno-umetniškega društva. OF, sindikat in državna posestva bodo organizirala nabiralno

akcijo denarnih prispevkov, AFŽ bo poskrbela za pecivo in primerno obdaritev, ljudsko-prosvetni sveti pa prevzamejo delo pri tehničnih pripravah. Mestni odbor ZB se je obvezal, da bo daroval 5000 dinarjev ter obdaril partizanske sirote z oblekami.

Tudi pionirji se z veliko vnemo pripravljajo na ta praznik. Pionirski odred v Zetalah pripravlja pravični, partizanski in zabavni kotiček.

Letošnja Novoletna jelka bo nekaj novega za naše najmlajše, obenem pa bodo dali pionirsko zaoblubo, da se bodo v novem letu prav tako vztrajno in vestno učili, kakor delajo njihovi starši pri strojih v tovarnah, na polju in drugod. Tudi oni bodo postali udarniki dela-učenja.

Internatski tečaj je dal nove moči...

Okrajni odbor Rdečega križa je organiziral v času od 2. do 10. novembra internatski tečaj za zdravstvene aktiviste. Tečaj se je vršil v Ptuju. Udeležilo se ga je 18 tečajnikov. Uspeh je bil zadovoljiv.

Tečajniki so se seznanili z vsem potrebnim, kar se tiče zdravstva, prejeli so direktive za delo na vasi. Pomagali in nudili bodo potrebnim prvo pomoč, sodelovali bodo agilno pri vseh akcijah, ki se bodo vršile.

Vendar to število zdravstvenih aktivistov ne zadošča za obširni ptujski okraj. Vsaka vas naj bi imela izvežbanega po enega člana, kateri bi vršil samarijsko delo v svojem kraju.

V letu 1949 je predviden internatski tečaj za bolničarje. Krajevni odbori, kateri še nimate zdravstvenega kadra, prijavitve po enega člana, kateri se bo tečaja udeležil in vršil po končanem tečaju svojo dolžnost kot bolničar v svojem kraju.



Internatski tečajniki Rdečega križa

Grmec Vojko:

Gospod Pavlek

(Nadaljevanje)

Čas je hitel.

Pred božičnim šolskim odmorom je Kladivec ne pričakovano stopil v Pavlekovo gostilno. Za mizo je sedel Jurič. Spregovorila sta nekaj besed, nato pa je skozi sosednja vrata vstopil Pavlek ves spremenjen.

»Zdravo, tovariš Pavlek! Še živimo?« ga je pozdravil in nagovoril Kladivec.

»Vrag vzemi vse skupaj! Saj ne bo šlo tako dalje«, je obupal Pavlek.

»Ne, ne! Tako hudo pa spet ni!« mu je odvrnil Kladivec.

»V kmečko-obdelovalno zadrugo nas mislijo vtakniti. To ni za naše ljudi«, je poostiril Pavlek svoj glas.

»Res smešno, da nasedate parolam naših sovražnikov. Ali smatrate laž kot resnico?« ga je vprašal Kladivec.

»Seveda je resnica. Zadnjič sem čital Kardeljev članek, ki naravnost sovražno nastopa proti velikim kmetom in vaškim bogatašem. Prečital sem nekaj vrst, nato pa sežgal to proketo brošuro.«

»Sigurno ste se čutili prizadetega, ko ste čitali o vaških bogataših?« ga je Kladivec hladno vprašal.

»Kako? Prizadetega? Vem, da vi mladi ne boste dosti opravili, ker delate in ne veste, za koga delate. Tako so se zaganjali Hitlerjevimi fanatiki, ki so si razbili glave«, je izzivalno dejal.

»S tem hočete reči, da se bo to tudi z nami zgodilo, kajne?« je tudi Kladivec poostiril svoj glas.

»Tovariš Pavlek, vas je hitrost našega razvoja tako presenetila, da nimate časa niti zasledovati te dogodke pri velikem ustvarjanju našega ljudstva, posebno pa mladine«, ga je zavrnil Kladivec.

»Rad bi le vedel, kaj bo napravila mladina...«, so razburljivo zveneje Pavlekov besede. Nato je nenadoma zapustil lokal in odšel.

Jurič in Kladivec sta se spogledala in odšla.

Zakaj Pavlek zopet spreminja svoj obraz, saj je komaj čakal, da bi se dokopal do kakršnega koli položaja v ljudski oblasti. Volitve so minile, Pavlekova prizadevanja pa so ostala brezuspešna.

Čas je hitel.

Nova zadržna politika je postavila nove naloge, pred vsem decentralizacijo zadrug. Tudi v tej vasi bi si morali zadrugniki izvoliti upravni in nadzorni odbor svoje zadruge, ki je do sedaj bila le poslovalnica.

Predsednik poslovnega odbora je bil Sever, nekdanji Pavlekov tajnik v kmečki posojilnici. Sever kot eden izmed predstavnikov premožnih kmetov si je prizadeval, da bi dočeli upravni in nadzorni odbor predstavljali nekdanji ugledni vaščani.

Zadrugniki še niso bili obveščeni o predvidenem občnem zboru, ker se je Sever bal, da bi vnaprej preračunana zmaga ne odplavala po vodi. Zadrugniki so šele dva dni pred zborom dobili pismena povabila.

Kaj storiti, da ne pade zadruga v roke velikim kmetom?

Učitelj Kladivec in pismonoša Jurič sta zbrala najboljše frontovce in jih opozorila na pretečo nevarnost. Kratek razgovor so zaključili s sklepom: na zboru razkrinkati Pavleka in njegove ljudi.

*

Nedeljsko jutro. Po končani zgodnji maši so se ljudje zbrali v šoli, kjer je bil predviden zbor. Nekaj ljudi je odšlo v Pavlekovo gostilno, kamor so bili povabljeni na čaj.

Čez nekaj časa je prišel zastopnik okrajne zveze. Sever je otvoril sestanek in referiral o dosedanem delu poslovalnice in poslovnega odbora. V referatu je opustil najvažnejšo stvar: nova zadržna in trgovinska politika in njene naloge v izgradnji socializma. Po referatu je govoril o tem zastopnik okrajne zveze.

Sledila je točka z volitvami upravnega in nadzornega odbora. Ljudje so postali nestrpni.

Sever, nekoliko razburjen, je dejal:

»Tako. Sedaj pa iz svoje srede poiščite človeka, ki bi prevzel predsedništvo upravnega odbora naše zadruge...«

Vsi so obmolnili. Tudi sam Sever ni mogel dalje. Izza mize pri stenski tabli se je dvignil poslovodja Poljanec, in s skoraj prestrašenim glasom začel:

»Prepričan sem, da ni treba dolgo izbirati. Predlagam gospoda Pavleka, ki je po mojem mnenju edini poštenjak v kraju...«

Nekateri so dvigali roke v znak pristanka na predlog. Sever je bil vsled tega prisiljen ponovno spregovoriti v imenu svojega zvestega prijatelja Pavleka.

»Zakaj ne dvigate rok? Delavnejšega in uglednejšega moža bi ne mogli najti pri nas. Jaz sem prvi za njega«, je dejal.

Po teh besedah je nastalo godrnjanje. Večina ljudi je nehote dvignila roke. V ozadju se je slišalo:

(Nadaljevanje sledi)